

他担任会长期间，也一再强调二大项使命，即改建旧二层楼为五层新会所与出版金禧纪念刊。在他的领导下，会馆理事努力拜访同乡征求捐款。据当时担任会馆财政的陈金稳回忆道，当时关氏时常邀他往兴化人开店的街区去。关氏通常就是提着一个公事包，到街上每一家兴化人经营的商店里，跟同乡们寒暄问候，然后就道明来意请求捐款，谈成后陈金稳即开发收据给对方以资证明。经过这样几乎是挨家逐户的登门拜访，吉隆坡兴化人大都认识他。后来会所改建成功，而金禧纪念特刊则在他于1985年卸任以后的1986年才成功出版。卸任以后，雪隆兴安会馆有感于他对会馆的付出与贡献，委任他为会馆的会务顾问。

### 文质彬彬的谦谦君子

关光明秉着热忱与毅力奉献会馆，不过他向来不喜言功，一贯保持低调，因此较少看到他上报。他不喜欢被照相，却擅长拍摄。曾经为了学习摄影，

他购买书籍学习摄影技巧。为了可以用流利华语演讲，他几乎每晚都会观看华语电影。此外，他去德国参观灯饰展，依旧先学德文才去。凭着学习热忱，后来他成功编辑一部《马来西亚关氏公会成立廿周年纪念特刊》巨著。关光明担任关氏公会会长期间，成功筹募会所的基金、重修陇西关氏总坟、设立奖学金、在四姓间争取地位等。为了感谢他的付出，理事会决定将公会礼堂命名为“光明礼堂”。

关光明在社会建设方面费心费力付出令人敬佩，体现出稳重的领导精神。在家庭关系方面，也一并彰显温馨之情。他的太太黄锦英女士，贤惠端庄，治家有方。女儿美玲与儿子嘉顺不仅学成归国，也传承关氏服务社会的精神。晚年时期，关光明还积极参加学习现代舞，不止是为了保持健康，亦充实人生。2008年12月30日，惊闻关先生与世长辞，各界友好皆表悲伤，同时亦感念他为社会的付出与贡献。

（王婷婷撰）